

时政新闻

“郑洛新”昨建 我省公布实施方案

省财政首批投入3亿元,三地“携手”各展特长 明确六大重点任务,2020年科技进步贡献率达65%

省财政首批3亿元支持建设

根据《实施方案》,郑洛新国家自主创新示范区将成为河南创新驱动发展的核心载体,总体定位为具有国际竞争力的中原创新创业中心,具体定位为:开放创新先导区、技术转移集聚区、转型升级引领区、创新创业生态区。

据介绍,省财政设立郑洛新国家自主创新示范区发展建设专项资金,首批投入3亿元;重点支持示范区培育主导产业和创新主体、建设重大公共创新平台、集聚高端创新人才、开展重大活动等。

三地“携手”各展“特长”

郑州、洛阳、新乡三地“组团”共建示范区,三地如何“携手”才能以最大的合力推进发展?

《方案》明确,根据郑洛新三市的资源禀赋、产业基础、建设基础和城市总体规划,确定示范区的空间布局和功能布局。

其中,空间布局将按照“三市三区多园”的架构。其中,“三市”即以郑洛新三市作为示范区建设主体。“三区”即以郑州国家高新区、洛阳国家高新区、新乡国家高新区作为核心区,充分预留发展空间。“多园”即在郑洛新三市内规划建设一批园区,实现产业发展差异化、资源利用最优化和整体功能最大化。

在功能布局方面,高新区强化战略先导地位,突出“高”和“新”,辐射区突出“专”和“精”,发展特色产业。郑洛新三地将加快形成示范区优势互补、错位发展、特色明显的产业格局,开创各有侧重、各具特色、协同发展的创新新局面,全面提升区域创新体系整体效能。

本报讯(记者 王红)5月27日,郑洛新国家自主创新示范区正式揭牌。未来河南该如何将这一“国字号”“试验田”打造成具有国际竞争力的中原创新创业中心?昨日,省委、省政府公布了《郑洛新国家自主创新示范区建设实施方案》,为示范区发展列出任务“清单”。

5年后科技进步贡献率达65%

按照加速前行的步伐,到2020年,郑洛新国家示范区将会是啥模样?《方案》给出了蓝图:

在自主创新领域,郑洛新三个国家高新区研发投入占生产总值的比重达到5%,带动郑洛新三市研发投入占生产总值的比重达到2.5%;示范区科技进步贡献率达到65%,带动全省科技进步贡献率达到60%;每万人有效发明专利拥有量达到15件。

在技术转移和开放创新领域,我省计划引进或共建一批新型研发机构和

技术转移机构,培育一批高端化、专业化、市场化的技术服务机构,转移转化一批技术成果,促成一批跨区域协同创新合作项目,技术合同交易额年增长10%以上。

在产业结构优化领域,示范区高新技术产业产值占规模以上工业总产值的比重达到65%以上,服务业占生产总值的比重达到50%以上。将示范区打造成为国家重要的装备制造、新能源和新能源汽车、生物医药、现代物流创新中心和产业基地。

明确六大重点任务

美好蓝图需要脚踏实地的努力,《方案》明确给出了示范区建设的六大重点任务。

- 1 深化体制改革和机制创新,加快科技体制机制创新、加快管理体制创新、加快政府职能转变。**
- 2 提升自主创新能力。**要力争突破主导产业关键核心技术,加快培育创新主体,积极打造研发平台,加强创新载体建设,加强创新人才队伍建设。
- 3 推进技术转移和开放合作。**要加快国家技术转移郑州中心建设和运行,积极构建开放合作体系,加强国际科技合作,促进技术市场繁荣和发展,促进军民科技融合发展。
- 4 加快产业转型升级发展。**要引领提升优势产业,培育壮大战略性新兴产业,支撑发展特色产业。
- 5 构建创新创业生态体系。**要积极构建创新创业孵化载体,加快发展科技服务业,积极推进科技与金融结合。
- 6 促进郑洛新城市群协同创新发展。**要建立一体化协同推进机制,统筹优化区域创新布局,统筹重大科技设施建设。

购酷互联网项目入驻郑州

本报讯 5月28日,购酷电子商务有限公司启动大会在郑州举行。购酷电子商务有限公司是国内首家以“区块链技术”为基础的共享商业数字产业平台,正式入驻郑州。今年6月,购酷在河南的首家线下体验店将在郑州市黄河路开门迎宾。

郑州晚报记者 徐刚领

10米龙舟粽亮相郑州

本报讯 5月28日,由三全食品精心打造的长度达10米的龙舟粽,在郑州大卫城亮相。数万只粽子摆放在龙舟上,引得众多市民争相拍照留念。

活动现场除了可以品尝粽子之外,爵士舞、小丑表演、快闪舞蹈等互动节目也精彩纷呈。

据三全食品相关负责人介绍,此次活动的目的是为了献上端午节浓浓的祝福,让大家更多地了解中国传统节日,记住这个越来越被淡化的端午节。

郑州晚报记者 徐刚领

河南体彩“顶呱刮”上周万元以上大奖战报

河南体彩上周中出万元以上“顶呱刮”大奖共3个,其中:1万元~5万元1个;25万元2个。目前热销票种有:甜蜜蜜、恭喜发财、中国红(面值5元);神灯、中国红(面值10元);皇家金典、中国红(面值20元);大吉大利(面值30元)。体彩“顶呱刮”,刮出精彩生活。河体

微创无痛新技术 让老人跨越“手术”禁区

——记郑州市第七人民医院骨科三病区主任高明堂

骨质疏松是老年人的常见病,轻微外伤易导致股骨颈骨折的发生。但考虑到老年人身体条件差、有多种老年疾病等因素,不少老年人摔伤后往往选择保守治疗,不仅导致生活质量下降,还使致残、致死率升高。郑州市第七人民医院骨科三病区采用骨关节疾患超微创治疗,成功解决了老年人的骨折难题。 蒋晓蕾

八旬老人摔伤致骨折 专家微创成功“接骨”

顾老先生今年80岁,是位退休大学教授,前段时间不慎骨折,到郑州市第七人民医院关节外科(骨科三病区),找到了科主任高明堂。

“顾老先生的情况比较特殊,他属于股骨颈骨折,但是相比之下,他身体的其他问题更为严重。”高明堂说,患者心、肾、肝等功能都不好,可以说整体身体素质很差,到医院后做了透析等治疗,在心内科、重症监护室都待过,身体状况很难再接受治疗所需的人工膝关节置换术。

一个小切口 微创成功“接骨”

“采用传统手术治疗股骨颈骨折,切口至少需要20厘米,术中出血多且手术时间长,术后还需要长时间卧床,高龄老人难以承受。”高主任介绍,采用微创治疗术,只需要开一个长度不超过10

厘米的小切口即可,完成整个微创手术仅需要半个多小时,术后就能下床。该手术具有切口小、手术时间短、术中出血少、术后恢复快等优点。

“看他每天都这么痛苦,无法站立,大小便都要在床上,我真的很难受。”

顾老先生的老伴告诉高主任,这可能是他此生最后一个要求了,无论如何,都希望能满足他。说完,老伴的眼里满含泪花。

看到这些,高明堂决定竭尽全力为顾老先生进行人工膝关节置换术,并和相关科室进行了联合会诊,制订了更加完善的诊疗方案。手术很成功,目前,顾老先生的生活完全能够自理。

“平时老年人活动时一定要注意防止

跌倒、摔伤,同时注意健骨补钙。此外,要积极治疗基础疾病,如脑梗、心梗、高血压等,这些基础疾病也会让老人发生头晕不适而摔倒。”高明堂提醒,对于行动不便的老人来说,生活起居最好有专人照顾。

高明堂,郑州市第七人民医院关节外科(骨科三病区)主任,从事骨科临床20余年,精通骨伤、骨病,通晓运动系统慢性损伤,对关节疾患及骨科微创治疗有很深的造诣,擅长骨、关节疾患的微创治疗;近年主攻微创全

膝、髌关节置换、人工髌关节表面置换、人工关节翻修、关节周围复杂骨折的内外固定。临床首创蛋壳技术治疗Stephens I II型跟骨畸形愈合(2011年);微创全膝关节置换术达到无血、术后2天下床、3天负重行走;微创全髌关节置换术后2天负重。僵直膝关节的微创治疗代表科室目前技术水平,蛋壳技术治疗跟骨畸形愈合代表科室目前临床创新。

专家介绍



高明堂,郑州市第七人民医院关节外科(骨科三病区)主任,从事骨科临床20余年,精通骨伤、骨病,通晓运动系统慢性损伤,对关节疾患及骨科微创治疗有很深的造诣,擅长骨、关节疾患的微创治疗;近年主攻微创全

膝、髌关节置换、人工髌关节表面置换、人工关节翻修、关节周围复杂骨折的内外固定。临床首创蛋壳技术治疗Stephens I II型跟骨畸形愈合(2011年);微创全膝关节置换术达到无血、术后2天下床、3天负重行走;微创全髌关节置换术后2天负重。僵直膝关节的微创治疗代表科室目前技术水平,蛋壳技术治疗跟骨畸形愈合代表科室目前临床创新。